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Raadsvergadering 

24 april 2025 

Agendapunt nr. 

 

Corsanr. 

25.013190 

Portefeuillehouder(s) 

W.J.M. van Damme - Financiën, Economische Zaken, 

Voorkomen ondermijning, Bedrijfsvoering en 

Dienstverlening 

Beleidsthema 

Financiën 

 

Aan de Raad, 

 
1. Onderwerp 

Nota reserves, voorzieningen en weerstandsvermogen 

 
2. Beoogd effect voorstel 

Herijking van de nota reserves en voorzieningen en de nota weerstandsvermogen 

 
3. Inleiding 

In het Besluit begroting en verantwoording provincies en gemeenten (hierna: BBV) en in de 
Financiële verordening Rijswijk 2023 (hierna: de verordening) zijn regels opgenomen over 
reserves en voorzieningen.  

 
Volgens de financiële verordening 2023 van Rijswijk moet het college elke vier jaar besluiten of 
de nota "reserves en voorzieningen" wordt herijkt. 
 
Vanwege het feit dat de nota reserves en voorzieningen en de nota weerstandsvermogen voor 
het laatst in 2013 zijn geactualiseerd, stelt het college voor de nota reserves, voorzieningen en 
weerstandsvermogen 2025 aan u voor.  
 
In deze nota reserves, voorzieningen en weerstandsvermogen zijn zowel de wettelijke als de 
gemeentelijke regels bij elkaar gebracht en, indien nodig, verder uitgewerkt of toegelicht. In deze 
nota worden bijvoorbeeld de regels beschreven voor het invoeren, wijzigen of afsluiten van een 
reserve en in welke gevallen een voorziening moet worden ingesteld.  
  
Daarnaast worden de nota reserves en voorzieningen en de nota weerstandsvermogen 
samengevoegd. Het samenvoegen van beide nota’s is praktisch, omdat reserves, voorzieningen 
en het weerstandsvermogen sterk aan elkaar gelinkt zijn. De hoogte van de reserves bepaalt 
bijvoorbeeld in grote mate de omvang van het weerstandsvermogen en heeft invloed op de 
financiële kengetallen van de gemeente, zoals de solvabiliteit. 
 
De nota bevat zo min mogelijk herhalingen van bestaande wetgeving, omdat dit te technisch en 
snel verouderd kan zijn. In plaats daarvan legt de nota uit wat deze begrippen financieel 
betekenen en hoe keuzes van de gemeente hier invloed op hebben. 

 
4. Argumenten 

In artikel 15 lid 2 van de financiële verordening is vastgesteld dat het college eens in de vier jaar 
beoordeelt of de nota reserves en voorzieningen wordt herijkt. 

 
5. Kanttekeningen 

n.v.t. 

 
6. Financiën 

Er zijn geen financiële consequenties. 

 
7. Vervolg 

n.v.t. 

 
8. Communicatie en Participatie 

Publicatie op overheid.nl en op de website van de gemeente. 

 
9. Wat gebeurt er bij niet (tijdig) beslissen? 
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In dat geval blijven de oude nota’s reserves en voorzieningen en weerstandsvermogen van 
kracht. 
 

 
10. Bijlage(n) 

Nota reserves, voorzieningen en weerstandsvermogen 2025 

 

 

Burgemeester en wethouders, 

de secretaris, 

 

 

 

P.M. Schuit 

de burgemeester, 

 

 

 

H. Sahin 
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De gemeenteraad van Rijswijk, 

Bijeen in openbare vergadering op 24 april 2025 

Gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders d.d. 18 maart 2025, nr.  

 

 

B E S L U I T :  
 

- De nota reserves, voorzieningen en weerstandsvermogen 2025 vast te stellen; 
- De nota reserves en voorzieningen gemeente Rijswijk en de nota weerstandsvermogen en 

risicomanagement, vastgesteld 17 december 2013, in te trekken. 
 

Aldus besloten door de Raad van de gemeente Rijswijk, in zijn vergadering van 24 april 2025. 

 

 

De gemeenteraad, 

de griffier, 

 

 

 

 

J.A. Massaar, bpa 

de voorzitter, 

 

 

 

 

H. Sahin 

 


